
Bohužel se nám nepodařilo získat dotaci
100 000 Kč na pořízení kompostérů         
a hnědých kontejnerů na bioodpady.
Není ovšem nic ztraceno, v srpnu se
pokusíme požádat z jiného programu  
Ministerstva životního prostředí. Kromě
kompostérů a hnědých plastových
kontejnerů se pokusíme pořídit také
plastové vratné kelímky na kulturní akce
a velký železný kontejner. Výše dotace je
v tomto programu 70–85 %, pro obec by
tato dotace byla mnohem výhodnější.  

Co se ještě odpadů týče, v průběhu
července budou nahrazeny zbylé
dosluhující plechové kontejnery na
papír a plasty novými plastovými
kontejnery, které jsme pořídili s  85%
dotací přes Mikroregion Novoměstsko. 
 
Jak jistě všichni víte, nejvíce nám, co se
financí týče, dávají zabrat domovní
čistírny. Tento projekt vyjde obec
přibližně na 16 mil. Kč a snad bude
dokončený v tomto roce. Výbornou
zprávou pro nás tedy bylo, že nám
v měsíci květnu byla schválená další
dotace na tento projekt. Je od Kraje
Vysočina a má výši 6 750 000 Kč. Navíc
nám bude v dohledné době vyplacena
záloha této dotace 6 mil. Kč, kterou
budeme průběžně moci využít na
placení faktur. Díky tomu stále
zvládáme projekt financovat i bez
pomoci úvěru od banky. 

To bylo několik informací o plnění
našeho rozpočtu. O dosavadní kulturně
společenské činnosti a dalších aktivitách
na Kuklíku se dozajista dočtete v jiné
části zpravodaje. Přeji všem příjemně
strávené letní prázdniny.  

Kuklický zpravodaj

Zdravím všechny čtenáře Kuklického
letního zpravodaje. Rád bych Vás v pár
větách seznámil s hospodařením obce
v první polovině tohoto roku. 

Stalo se několik docela zásadních věcí.
Už v minulém roce jsme získali příslib
dotace na pořízení nového požárního
přívěsu. Během uplynulých měsíců jsme
obdrželi potvrzení o schválené dotaci ve
výši 450 000 Kč, dalších 300 000 Kč
potom obdržíme od Kraje Vysočina.
Minulý měsíc již proběhlo výběrové
řízení na dodavatele plechového vozíku,
které vyhrála firma ENVIRO projekt za
cenu 905 000 Kč. Vozík by měl být
dodaný do konce listopadu tohoto roku.

Když už jsme u našich hasičů, došlo ve
vybavení zásahové jednotky k jedné
zásadní změně. Po dlouhých debatách
došlo k obměně naší cisterny. Obec
využila výhodnou nabídku HZS Kraje
Vysočina na bezúplatný převod vozidla
TATRA 815. I když ve skutečnosti převod
nebyl tak úplně bezúplatný, díky daru
od našich občanů stálo pořízení TATRY
obec pouhých 10 000 Kč, a tak přišel čas
se rozloučit s našim milovaným
Matesem. Stejně jako každý rok i letos
jsme získali od kraje dotaci 20 000 Kč na
provoz zásahové jednotky. Navíc nám
firma AGROFERT schválila naši žádost   
a přislíbila příspěvek 60 000 Kč na
pořízení třech zásahových obleků.  

Další dotaci ve výši 150 000 Kč od Kraje
Vysočina z programu obnovy venkova se
zastupitelé rozhodli použít na opravu
lesní cesty na Chobotě. Opravu bude
realizovat pravděpodobně na konci
prázdnin firma COLAS.       

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

29. ČERVEN 2024
ROČNÍK 2 

ČÍSLO 1 

Ing. Ladislav Rak
starosta obce

Milí čtenáři,

léto je tady a s ním přichází i naše letní
vydání zpravodaje! Doufáme, že si
užíváte slunečné dny a teplé večery plné
radosti a odpočinku. 

Toto období roku je vždy něčím
výjimečné - příležitostí k novým
dobrodružstvím, cestování, setkávání     
s přáteli a rodinou, pro děti odpočinkem
od školních povinností, pro rodiče výzva,
jak nejlépe využít volný čas svých dětí. 

Od začátku roku se v naší obci odehrálo
mnoho zajímavého. Společně jsme se
zúčastnili několika kulturních akcí         
a sportovních událostí, které přispěly     
k posílení naší komunity. V tomto vydání
se ohlédneme za těmito momenty         
a připomeneme si, co jsme společně
zažili a co se nám podařilo. 

Věříme, že vám toto letní vydání přinese
příjemné vzpomínky  na naše společné
zážitky a že si díky němu vychutnáte
kávu nebo letní drink ještě o něco víc.

Děkujeme za vaši přízeň, přispěvatelům  
za pomoc s obsahem zpravodaje         
a těšíme se na vaše ohlasy a nápady,
které nám pomáhají náš zpravodaj stále
zlepšovat.

Přejeme vám krásné léto plné slunce,
koupání, grilovaček... zkrátka
prázdninové pohody!

Vaše zpravodajky!  

  

ÚVODNÍ SLOVO REDAKCE 
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ZPRAVODAJSTVÍ Z ÚŘADU

Č. 7/2023 konané dne 19.12.2023 

Omluven: Roman Jun 

Zastupitelstvo obce schvaluje:
 

Rozpočet obce Kuklík na rok 2024 
Výpověď smlouvy o zemědělském
pachtu číslo 1828/2014, která byla
podepsána 01.01.2014 mezi obcí Kuklík      
a společnosti Agro Měřín, a.s.  

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Jmenování inventarizační komise
k provedení inventury obecního majetku
k 31.12.2023 (složení: R. Jun, Ing. L. Rak,    
J. Kocanda, Bc. Soňa Regentová,              
J. Kocandová) 
Rozpočtové opatření č. 5/2023 ze dne
02.12.2023 schválené starostou obce
Kuklík 

Č. 1/2024 konané dne 30.01.2024 

Omluven: Roman Jun 

Zastupitelstvo obce schvaluje:

Podání žádosti o dotaci z Kraje Vysočina
z Fondu Vysočiny z programu:

Obnovy venkova Vysočiny 2024 na
opravu obecní lesní cesty v místní
části Chobot na parcelách p.č. 882     
a 883

Odpady – oběhové hospodářství
2024 na pořízení kontejnerů na
bioodpad a kompostéry

Stavby ve vodním hospodářství 2024
na financování Odkanalizování obce
Kuklík systému MDČOV 

Inventarizační zprávu za rok 2023 
Pořízení nové obecní sekačky na trávu
v ceně do 15 000 Kč 
Darovací smlouvu s obcí Věcov ve výši
5 600 Kč za odvoz bioodpadu v roce 2023
Souhlas s úplatným převodem pozemku
p.č. 447/2 (pozemek s vodníky u Mlýna)
ostatní plocha o výměře 298 m² v k.ú.
Kuklík od Státního pozemkového úřadu
a podání žádosti o úplatný převod
pozemku p.č. 447/2 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Informaci o aktuálním stavu realizace
MDČOV, aktuální fázi vyřizování dotace
ze SFŽP na MDČOV 
Položkový rozpočet obce na rok 2024 
Zprávu o hospodaření obce za rok 2023 
Zprávu o provedené inventuře obecního
majetku k 31.12.2023 bez připomínek 

 

Č. 2/2024 konané dne 27.03.2024 

Zastupitelstvo obce schvaluje:

Závěrečný účet obce za rok 2023 včetně
Zprávy o výsledku přezkoumání
hospodaření obce Kuklík za rok 2023 ze
dne 11.03.2024 
Účetní uzávěrku obce za rok 2023 
Bezúplatný převod CAS 32 a návrh
smlouvy o bezúplatném převodu mezi
obcí Kuklík a Českou Republikou – HZS
Kraje Vysočina  
Darovací smlouvu mezi obcí Kuklík         
a ČR–KZS Kraje Vysočina na částku
30 000 Kč  
Objednání pasportu veřejného osvětlení
a pasportu místních komunikací obce
Kuklík od firmy Mapotip Česko s.r.o. 
Nepodílet se finančně na opravě mostu
u bývalé „Míchárny“ na Vříšti 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Informací o darovací smlouvě mezi
Pavlem Kalinou a obcí Kuklík                    
o poskytnutém finančním daru obci
Kuklík ve výši 20 000 Kč
Informaci o probíhající realizaci
z financování MDČOV v obci Kuklík
Žádost o udělení nadačního příspěvku   
z hasičského fondu nadace Agrofertu     
a dotace z Nadace ČEZu.  

Č. 3/2024 konané dne 31.05.2024 

Omluvena: Bc. Soňa Regentová 

Zastupitelstvo obce schvaluje:

Převedení požární Tatry 815 do majetku
obce, zařazena na výjezdy 
Prodej požárního auta LIAZ CAS 25
(Matesa) za cenu minimálně 100 000 Kč 
Výsledek výběrového řízení na
dodavatele nového požárního přívěsu.
Vozík bude dodán firmou ENVIRO
PROJEKT s.r.o. za cenu 905 000 Kč, bude
plechový 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Podepsání darovací smlouvy na převod
podílů na cestě pode Dvorem. Podíl
darovalo 17 vlastníků; jedná se o parcelu
p.č. 887; již proběhl vklad do katastru
Nepodařilo se získat dotaci 100 000 Kč
na nákup kompostérů a kontejnerů na
bioodpad. Obec se pokusí zažádat           
v srpnu o dotaci z jiného programu  
Získání dotace na hasiče - 20 000 Kč od
Kraje Vysočina a 60 000 Kč od Agrofertu
Získání dotace od Kraje Vysočina na
projekt domovních čistíren. Dotace činí
6 750 000 Kč 

Vážení spoluobčané, rád bych vám
shrnul postup prací na instalacích
domovních čistíren odpadních vod. 

Poslední týden v  březnu jsme díky
pěknému počasí mohli začít práce na
našem historicky největším projektu.
Firma TopolWater ve spolupráci s firmou
Trynkl začala práce v místní části Bořina.
Firmě se daří instalovat dvě až tři
čistírny týdně, v tuto chvíli máme
nainstalovaných 27 čistíren na Balkáně
v Chobotě a na Dědině, což je více jak
polovina. Pokračovat budeme na Kopci,
v Koutě a ve Dvoře. 

Protože u žádné čistírny není nikdo
přesně schopen určit hloubky vtoků       
a existenci sítí, které většinou nejsou
nikde evidované, je třeba instalaci
čistíren přizpůsobovat skutečnému
stavu, což práce zpomaluje. V  90 % jsou
stávající septiky a kanalizace
v havarijním stavu a je nejvyšší čas s tím
něco udělat. S tím, že se čistírny
spouštějí postupně, je spojena spousta
práce a každou chvíli nám některá
čistírna nebo občan hlásí nějakou
chybu. Postupně se je učíme a snažíme
odstraňovat. 

Chtěl bych všem, co jsou při pracích na
čistírnách nápomocni nebo alespoň
shovívaví, poděkovat za spolupráci        
a trpělivost. Dále bych chtěl poděkovat
našemu občanovi Vojtovi Horákovi,
který je většinou první při tom, když
nastane nějaký problém. Prosím, buďte
na něj hodní 😊. 

Protože jsem byl ve volební komisi při
volbách do Evropského parlamentu,
chtěl bych poděkovat všem, kteří využili
své občanské právo a přišli volit. Díky
vám jsme měli na Kuklíku
nadprůměrnou volební účast, skoro     
46 %. Byl jsem velice mile překvapen,
když k volbám přišli i naši dva nejstarší
občané, paní Františka Librová a pan
Bohuslav Kubík, z nichž by si měli vzít
příklad i mladší generace, které volit
nedorazily. 

Jelikož máme čas prázdnin        
a dovolených, chtěl bych dětem popřát
krásné bezstarostné prázdniny        
a dospělým hezkou dovolenou.   

 
Josef Kocanda

místostarosta obce

HLÁŠENÍ MÍSTOSTAROSTY 

 Jedná se o stručný výňatek z výpisu o usnesení 



Ing. Ladislav Rak
starosta
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ZASTUPITELSTVO

V tomto čísle zpravodaje jsme otázky pro naše zastupitele trochu odlehčily a zeptaly jsme se jich, co přejí dětem
a rodičům/prarodičům na nadcházející velké prázdniny a jak sami vzpomínají na své prázdniny, když byli dětmi.  

1, Chtěl bych všem popřát, aby velké letní prázdniny strávili v klidu a podle svých představ.
Prázdniny jsou čas dovolených a odpočinku. Každý je může trávit jinak. Myslím, že není třeba
jezdit na luxusní dovolené, naše země i naše blízké okolí nám nabízí řadu krásných      
a zážitkových míst a příležitostí ke koupání a odpočinku. Dětem přeji, aby na čas zapomněly
na náročnou školu a načerpaly síly do dalšího školního roku, aby o prázdninách zažily spoustu
krásných a nezapomenutelných zážitků. Dospělým přeji, aby o prázdninách polevili
z pracovního tempa, odpočali si a věnovali se svým dětem i sami sobě. Těm, kteří v létě tak
úplně nemůžou polevit ze svého pracovního nasazení, přeji, aby jim šlo vše od ruky, práce se
dařila a aby našli alespoň malý čas k odpočinku.  

Josef Kocanda
místostarosta

2, Byť už je to dávno, na prázdniny strávené v mém dětství mám velmi příjemné vzpomínky.
Nebyl rok, kdy bychom s našimi rodiči neabsolvovali nějakou pěknou dovolenou. Nejvíce času
jsme o prázdninách trávili společně s mojí sestrou, bratrancem a sestřenicí u babiček
v rodných Hodějicích u Slavkova u Brna. Jakmile venkovní teplota na teploměru na babiččině
okně do kuchyně dosáhla 25 stupňů, mohli jsme jít na nedaleké koupaliště. Tam jsme kolikrát
trávili i skoro celý den. Na tato bezstarostná léta rádi vzpomínáme.     

1, Dětem bych chtěl popřát krásné pohodové prázdniny, žádné úrazy a ať načerpají nové síly
do nadcházejícího školního roku. Rodičům pevné nervy, ať ty velké prázdniny rychle utečou     
a děti nestihnou moc zvlčet. Ty začátky nového školního roku jsou pak s nimi totiž složité. 

2, Na prázdniny vzpomínám rád. Vždycky jsem se nemohl dočkat, až zahodím aktovku na dva
měsíce do kouta a zmizím s kamarády venku. Doma jsme se zdrželi, jen když jsme museli
udělat práci, kterou nám rodiče přikázali, nebo když jsme dostali hlad. Jinak byl problém nás
večer dostat domů. Nebyl žádný internet a mobily, takže jsme společně s ostatními dětmi
vymýšleli a hráli různé hry a soutěže, koupali se v potoce, jezdili na kole (v pozdějším věku na
pionýru) nebo na loďce pod skalou. Nebylo moc peněz a tím, že naši pracovali v zemědělství,
tak v létě ani času. Nejezdili jsme na dovolenou, ale to nám vůbec nevadilo, a na prázdniny,
které jsme si zařídili po svém na Kuklíku a okolí, moc rád vzpomínám. 

1, Dětem bych chtěl popřát prázdniny plné zážitků, výletů, dobrodružství, sluníčka, ale
samozřejmě také klidu a pohody bez školních povinností. Rodičům přeji málo starostí s tím,
kdo bude jejich děti hlídat, když oni budou v práci. Prarodičům mnoho zážitků se svými
vnoučaty, protože, přece jenom, jsou to oni, kdo převezmou dopolední starost za naše děti. 

2, Prázdniny vždy byly o tom, že jsme si odpočinuli od školních povinností. Zároveň ale přibyly
ty povinnosti domácí. Většinu času jsme trávili venku, kde jsme hráli různé hry a zažívali
dobrodružství, o kterých naštěstí rodiče neměli ani ponětí, protože jinak by zešedivěli strachy.

Roman Jun
předseda kontrolního výboru

Bc. Soňa Regentová
předsedkyně finančního výboru

1, Dětem krásné prázdniny, rodičům dobré organizační schopnosti při zařizování hlídání      
a zároveň moře času, který mohou se svými dětmi strávit, a prarodičům spoustu času a pevné
nervy při hlídání vnoučat 😊 . Ale nastává nám jedno z nejkrásnějších období roku, takže bych
všem chtěla popřát hezké prázdniny, dovolené a léto vůbec.  

2, No opět s láskou a troškou nostalgie. První, co se mi vybaví, je sluníčko, teplo a zvuk sušičky
na obilí, která byla nedaleko našeho domu. Mámu, která s námi poctivě každý den jezdila      
k rybníku, a v pozdějších letech stanování s kamarádkami a hřiště, na kterém jsme se všichni
scházeli.  
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Hana Kalinová 
předsedkyně komise pro společenské

záležitosti, kulturu a sport

1, Dětem přeji krásné a zasloužené prázdniny plné sluníčka a spousty zážitků. Rodičům
odpočinek a krásnou dovolenou a hodně strávených chvil společně. 

2, Když si vzpomenu na svoje prázdniny, tak ty nebyly, jako mají děti dnes. Na dovolenou jsme
nejezdili, o prázdninách jsme sušili seno, chodili jsme s babičkou na borůvky, maliny a houby.
Koupat jsme se chodili do řeky anebo na kole na Medlov nebo Milovy. Na táboře jsem byla
jenom jednou a stačilo 😊. 

Kamil Mrkos

Petr Horych

Pavel Kalina

1, Dětem přeji krásné počasí, hodně zážitků, aby prázdniny ve zdraví přežily. Rodičům přeji
spoustu pevných nervů. 

2, Já vzpomínám, jak jsme si užívali vody, pomáhali rodičům na zahradě a vymýšleli jsme
hovadiny ve volném čase.  

1, Dětem přeji pěkné vysvědčení. A když nebude, tak si z toho nedělat těžkou hlavu. Však ono
to bude třeba příště lepší. Na prázdniny bych všem popřál pěkné počasí, žádnou nemoc nebo
úraz. 

2, V Koutě jsme měli obrovský rozsah aktivit. Velmi rád vzpomínám na výlety na kolech, ať už
do blízkého okolí nebo jsme jezdili na delší túry.  Pravidelně se chodilo do Dvora na hřiště hrát
fotbal, volejbal a nohejbal. Stále jsme něco montovali, rozebírali a také vyráběli. Samozřejmě
jsme museli také přiložit ruku k  dílu. Sušilo se seno, což bylo dobré oproti obírání klíčů
brambor a jejich vaření (to bylo tragické). Samostatná kapitola byly naše návštěvy skládky
munice u Medlova. V současné době to však nikomu nedoporučuji.  
 

1, Zdravím Vás sousedi. Všem o prázdninách přeji co nejméně stráveného času před
monitorem jakékoliv elektroniky, jenž lidé považují na rozdíl ode mě za pokrok. Život a svět se
neskrývá za svítícím plastovým sklíčkem.  Prázdniny dávají většině z nás dostatek času na
vnímání krás, které máme kolem sebe a není třeba za nimi cestovat stovky či tisíce kilometrů.
Užívejte společně všemi smysly krásu kolem sebe. Zpěv ptáků za rozbřesku, pestrost
kvetoucích luk, šumění lesa, vůni schnoucího sena, chlad vody při brouzdání potokem, chuť
prvního piva po propoceném horkém letním dnu (i zmrzlina je dobrá 😊 ). Prostě užívejte
prázdniny tak, abyste jednou měli na co vzpomínat.  

2, Začnu slovy jedné smutné písně „když jsem já byl tenkrát kluk“, to jsme dělali spoustu
lumpáren, na které velice rád vzpomínám, ale nemohu je zveřejnit, neboť by měly negativní
vliv na naši mládež. Ale i povinnosti jsme měli. A jak já je nenáviděl! Tak například: obírání
brambor od klíčků pro prase a slepice. Poklízení králíků, sušení sena a úklid dřeva na zimu. V té
době děti ještě mohly pracovat a společnost to považovala za výchovu, né za týrání. To už je
dávno. 
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Pavel Mrkos 

1, Dětem bych popřál prázdniny plné dobrodružství, spoustu zážitků a odpočinku od školních
starostí. Samozřejmě na školu úplně nezapomínejte, občas si něco zopakujte, přečtěte, ať to    
v září není tak velký šok při návratu do školních lavic. A rodičům a prarodičům přeji pevné
nervy! :-) 

 
2, Prázdniny jako dítě pro mě znamenaly odpočinek od školních starostí, od učitelů a všeho, co
se školou souvisí. Jelikož jsem vyrůstal v myslivecké rodině, tak jsem se mohl věnovat
myslivosti o prázdninách bez omezení. Chodil jsem s tátou na čekané, po revíru… V období
dospívání jsem pak chodil o prázdninách na brigády k místním zemědělcům. 

První únorová sobota byla na Kuklíku
věnovaná soutěžím, spoustě tanečkům      
a karnevalovému skotačení. Téměř na den
přesně se totiž po roce konal tradiční
dětský karneval. I letos se k nám přidalo
velké množství princezen, zvířátek               
a dalších krásných pohádkových bytostí ze
všech různých koutů Žďárských vrchů. 

Karneval jsme zahájili tanečkem, abychom
se všichni rozhýbali a protáhli. Poté již
následovala promenáda masek, při které
jsme si všechny malé, ale i ty větší
návštěvníky mohli pořádně prohlédnout.   
A musíme říct, že všichni si se svými
maskami dali pořádnou práci a všem to
moc slušelo.  

Po promenádě masek se na tanečním
parketu strhla vlna tanečků a soutěží. Děti
si procvičily znalosti barviček při hře „Čáp
ztratil čepičku“ a také jsme si vyzkoušeli
jejich řidičské dovednosti při jízdě
zručnosti. Tento úkol byl těžký zejména pro
princezny v dlouhých róbách, ale všechny
se s  našimi nastraženými překážkami
poradily bravurně. 

 

DĚTSKÝ KARNEVAL  Také se nám parket na malou chvilku
proměnil ve strašidelný hřbitov, když se      
z našich dětí staly mumie. Mumie se však
všem moc povedly a my jsme se báli
jenom trošičku. 

Při tancování jsme protáhli celé tělo od
hlavy až k patě. A byla to zábava.
Zopakovali jsme si známé i méně známé
tanečky a už teď se těšíme, že na dalším
karnevale vyzkoušíme něco nového. 

Doufáme, že všechny děti si odnesly
nějakou maličkost z tomboly. Větší
šťastlivci si mohli odnést nějaký větší dárek
z velké, slosovací tomboly, která byla letos
opravdu bohatá a za to vděčíme našim
sponzorům, kterým tímto ještě jednou
moc děkujeme. Doufáme, že jsme si
letošní tombolou nenastavili moc vysokou
laťku a že se nám podaří na příští karneval
připravit tombolu stejně krásnou. 

Jsme moc rádi, že jste tuto hezkou sobotu
strávili s námi. Doufáme, že se vám
karneval líbil a že se na vás budeme moct
těšit zase za rok. Budeme s vámi počítat ;) 

Bc. Anna Skalníková
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Začátkem kalendářního roku tradičně
přicházejí do našich domovů tříkráloví
koledníci. Jinak tomu nebylo ani letos,        
a tak jste již po jedenácté srdečně                
a laskavě přivítali skupinku třech králů
s doprovodem a štědře je obdarovali.
Kukličtí koledníci v  letošním roce
vykoledovali krásnou částku 18 447 Kč. To
je o 3 153 Kč více než loni. Kuklík se zároveň
může pyšnit nejvyšším nárůstem
vybraných peněžitých darů ze všech 11
obcí. Tříkrálové koledování není jen             
o výběru tolika peněz pro potřebné, ale
zároveň jde také o milé setkávání s přáním
všeho dobrého v nastávajícím roce.  

Je to velice hezká tradice a díky tomu, že
se do její organizace začíná zapojovat              

i mládež, má tato tradice předpoklady pro
úspěšné pokračování v dalších letech. 

Tímto velice děkuji všem mladým za
pomoc při sestavování skupinek. Mé díky
také patří všem koledníkům za jejich
ochotu pomáhat. Je hezké, že se řady
koledníků neustále rozrůstají (v letošním
roce byly nejmladšímu koledníkovi tři
roky). 

A v neposlední řadě mi dovolte poděkovat
Vám všem za Vaši štědrost a podporu této
dobročinné aktivity. Vaše štědrost může
motivovat lidi k další podpoře a pomoci
těm, kteří to doopravdy potřebují. Věřím,
že se začátkem příštího roku opět ve zdraví
sejdeme.  

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Iva Peňázová

SETKÁNÍ SENIORŮ

Předposlední březnová slunečná sobota
byla opět jako stvořená pro tradiční setkání
seniorů. Den předtím tomu předcházelo,
jako vždy, chystání sálu obecního úřadu.
Předsedkyně kulturní komise se tak sešla
společně s některými členy kulturní komise
a zastupiteli v předvečer této akce, aby vše
nachystali a v sobotu mohla celá akce
propuknout. 

Druhý den úderem půl druhé začali
pořadatelé plní elánu vítat první
přicházející babičky a dědečky. V letošním
roce došlo k obměně hudební složky a pro
všechny přítomné k poslechu a tanci zahrál
pan Oldřich Henzel z Petrovic. A že to byla
velmi příjemná změna. Lucka Kocandová si
za pomoci maminky připravila s dětmi
z kroužku mladých hasičů pohádku       
O dvanácti měsíčkách, která se všem
zúčastněným velmi líbila. O výborné
kynuté buchty se opět postarala Míša
Kakačová, která bude opět stoprocentně
velmi šťastná, že jsem ji tu zmínila. Jako
bonus se promítaly na plátně záběry
z historie obce, z rodáků, které byly k vidění
na loňském Setkání rodáků a přátel obce
Kuklík. 

Po velmi příjemném odpoledni se k večeru
naši důchodci začali rozcházet k domovům
s  vínem, jako pozorností od obecního
zastupitelstva, a vytištěnou fotkou, kterou
v průběhu odpoledne vyfotil a urgentně
vytisknul Tomáš Marek. 

Všem, kteří se na akci podíleli, patří velký
dík! A naši milí senioři, za rok ahoj! 

Aneta Kalinová, DiS. 
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Letošním rokem jsme se opět 19. dubna zúčastnili akce
Čistá Vysočina. Je nám velkou radostí, že se rok od roku
schází více občanů a chalupářů naší obce, abychom si
naši krásnou vesnici udělali ještě krásnější. Na pátek se
nám udělalo škaredě, mírně pršelo a byla zima, to ale
nikoho neodradilo a v hojném počtu jsme se sešli.
V hasičárně jsme to zajedli klobásami z udírny, dospěláci
to zapili pivem, děti limonádou. Moc děkujeme a těšíme
se na příští rok.

ČISTÁ VYSOČINA

21. dubna se nám navrátil k šupně náš druhý vodník,
který byl uklizený u pana místostarosty doma, aby
pěkně vyschnul. Tam odtud měl ještě jednu
mezizastávku v Bořině, a to u Káti Prchalové, která mu
nahodila nový kabát. Ještě jednou děkujeme. Tím jeho
výletování skončilo a doufejme, že už nám u mlejna
zůstane.  

VODNICKEJ NA SVÉM MÍSTĚ

V pátek 26. dubna jsme se sešli u hasičárny,
pobrali lavičky z výletiště a vyrazili nahoru na
kopec, kde probíhala příprava na úterní
pálení čarodějnic. Chlapi opravili ve velkém
stylu boudu na obsluhu a děti společnými
silami mezi hasičskými tréninky vytvořily
čarodku. Na závěr jsme poseděli u ohniště,
opekli buřty a tím si udělali menší trénink
na velké čarodějnice.  

BRIGÁDA NA ČARODĚJNICE
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30. dubna jsme se tradičně shromáždili na pálení
čarodějnic. Vzhledem k velmi silnému větru byli
přítomni i naši hasiči s Tatrou, která pak při zapálení byla,
byť jen na moment, potřeba. Letošní obsluhu si vzal na
starost Michal Kocanda s Vojtou Horákem a našimi
šikovnými děvčaty, Kájou Horychovou, Aničkou Junovou,
Luckou a Eliškou Kocandovými. Okolo deváté hodiny se
zapálil velký oheň, všichni jsme se zase po roce potkali
v hojném počtu, poklábosili, popili a společně se zasmáli.
Je milé vidět, že se nás tam vždy sejde takový počet. Tak
zase za rok!

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Při sezení u hasičárny jsme si všimli, že do schránky        
u spodního vchodu obecního úřadu zavítalo nové
osazenstvo, a to sýkorky. Schránku jsme přelepili              
a prosíme tedy, dokud tam naši noví občané budou
zabydleni, aby ji nikdo neotevíral.  

NETRADIČNÍ KRMÍTKO 

Již třičtvrtě roku funguje v klubovně hasičů pod
taktovkou SDH setkávání u piva. I přes počáteční snahu
některého jedince či některých jedinců o zrušení tohoto
posezení v podobě anonymů zaslaných na příslušné
státní orgány vše dobře dopadlo. Ani jeden orgán
nenaznal žádné pochybení. Proto se můžeme vesele
potkávat dál a věříme, že přes léto, kdy se bude dát
sedět venku, strávíme společně u hasičárny příjemné
chvíle. 

POSEZENÍ V KLUBOVNĚ

7. a 8. června se v celé Evropské unii konaly volby do
Evropského parlamentu. V naší obci se voleb zúčastnilo
celkem 70 voličů, přičemž volby u nás vyhrálo ANO se 17
hlasy, druhé místo obsadila Přísaha a motoristé s 11 hlasy,
třetí skončila koalice SPOLU s 9 hlasy. Děkujeme všem
občanům za pěknou volební účast.  

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU



Co jsme v  uplynulém půlroce zažili ve
školce ve Sněžném?  V únoru jsme se          
s dětmi těšili na školkový karneval „Cesta
kolem světa“, na kterém nás přivítal slavný
cestovatel Pampalini. Samozřejmě si pro
děti připravil záludné úkoly a soutěže, ale
byl i čas na tancování. 

V březnu nás čekala příprava na
Velikonoce, a protože k těmto svátkům
patří nedomyslitelně i pečení, tak i u nás
jsme si upekli dobroty – mladší děti
beránka a starší mechové muffiny.  

Na zelený čtvrtek probíhal „Den
otevřených dveří“, kdy si děti, které do
školky nechodí, ale chtěly by, mohly
prohlédnout prostory školky a hračky, se
kterými si mohly pohrát. 

Po velikonočním mlsání nás navštívily
slečny dentální hygienistky, aby nám
s preventivním programem „Zdravý
zoubek“ vysvětlily, jak se správně o zoubky
starat, na co v péči o ně nezapomínat a co
je pro zoubky nezdravé.  

Závěr měsíce dubna patřil každoročně
čarodějnicím. Děti ze sněženské školičky si
proto připravily vystoupení pro rodiče na
Čarodějnické besídce, která se tento rok
konala v multifunkčním sále ve Sněžném.
Starší děti si obohatily tuto besídku             
o čarodějnou show a mladší děti si pilně
nacvičily divadélko „O perníkové
chaloupce“. I když byla u dětí znát
nervozita z leckdy prvního vystoupení před
tolika lidmi, a zvláště před svými
nejbližšími, představení se oběma třídám
povedla.  

30. dubna k  nám do školky jako
každoročně přiletěla čarodějnice Gréta,
aby si děti vyzkoušela, jací jsou čarodějové
a čarodějky během plnění zkoušek. 

ZPRÁVIČKY ZE SNĚŽENSKÉ
ŠKOLIČKY 
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Zavítalo k nám také divadélko „U dvou
Sluncí“ s hudebními pohádkami “Jak
Jeníček ve městě zabloudil“ a „Křížem
krážem po Novém Zélandu“. Zašli jsme
také na workshop „Vynález knihtisku“         
a besedu „Hrátky nejen se zvířátky“ se
spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou. 

V květnu k nám zavítal kuchař Michal, aby
si s dětmi připravil skvělé muffiny a zároveň
jim prozradil mnohá nebezpečí, která na
ně číhají v kuchyni a jak se na ně připravit.
Děti se naučily zacházet bezpečně s nožem
a jak poznat nezkažené potraviny. Nakonec
si připravily banánový muffin, který si
později odnesly domů. 

Květen také v naší školce patřil výletům –
mladší děti se vypravily za dobrodružstvím
kolem Milovského rybníka a prohlédly si
malá labuťátka. Starší děti se vydaly na
výlet na Ekofarmu Kuklík k Rakům. 

Obě třídy také navštívily novoměstské
Horácké muzeum, kde si mohly
prohlédnout „Vírský mlýnek“ a také
„Strašidelné podzemí“. 
  
Poslední květnový den jsme ještě stačili
oslavit Den dětí s dobrotami, dobrou
náladou, a hlavně hraním si společně. 

Školní rok nám došel ke svému konci.
Předškoláci se na jaře seznámili s chodem
a prostorem družiny, navštívili 1. a 3. třídu
se svými budoucími spolužáky z Daňkovic.
Rozloučili jsme se s nimi přespáváním ve
školce, pasovali jsme je na školáky              
a společně si užili poslední školkové dny,
než po prázdninách usednou do školních
lavic.
 
Všem dětem přejeme krásné prázdniny,
hlavně bez úrazu! 

Edita Mrázková
učitelka MŠ

ŠKOLKA



Vážení čtenáři obecního zpravodaje, máme
za sebou polovinu roku a já bych rád
shrnul dění v našem sboru.  

Ještě než začnu, musím poděkovat za
trpělivost redaktorkám našeho zpravodaje,
protože dostat ze mne článek v termínu je
skoro nadlidský výkon. Takže děvčata,
děkuji a slibuji, že se snad polepším! 😊 

A teď již k dění v našem sboru. Na rok 2024
budeme opět vzpomínat jako na jeden
z přelomových. Ale pěkně popořadě. Na
konci ledna se na Kuklíku konala výroční
valná hromada okrsku, na které jsme
naplánovali činnost na letošní rok. 

V jarních měsících jsme se opět účastnili
úklidu našeho okolí a komunikace až
k penzionu U Martina v rámci akce Čistá
Vysočina. Připravili jsme pálení čarodějnic
a provedli úklid výletiště. Chlapci ze
zásahové jednotky se zúčastnili dvou
námětových cvičení. První pořádal okrsek
a bylo na téma pátrání po pohřešované
osobě a školení na poskytování první
pomoci. Druhé cvičení se uskutečnilo na
Studnicích s místními a rokytenskými
hasiči. 

A nyní už přichází na řadu událost, kterou
jsem v úvodu označil jako přelomovou.
V měsíci březnu dostal náš sbor nabídku na
možnost získání nového zásahového
vozidla Tatra 815, které bylo vyřazeno
z aktivní služby HZS Vysočina. Stáli jsme
před rozhodnutím, zda se rozloučit s naším
krásným, a po dlouhá léta vzorně
opečovávaným, Matýskem. Rozhodnutí
samozřejmě nebylo pouze na hasičích,
protože nákup muselo schválit
zastupitelstvo obce. Každý ze zásahové
jednotky dostal možnost se k nákupu
vyjádřit, čekala nás také spousta úkolů.

CO NOVÉHO U HASIČŮ
očima starosty SDH 
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Museli jsme prověřit stav, v jakém se Tatra
nachází, zjistit, zda se nám vejde do garáže
a tak dále. Nakonec jsme dali obecnímu
zastupitelstvu doporučení k nákupu, které
bylo následně schváleno. Po zajištění
nutných administrativních úkonů jsme
novou Tatru přivítali 4. dubna na Kuklíku.
Samozřejmě nás čekalo hodně práce
s přestrojením vozidel a uvedení Tatry do
výjezdového stavu. Dne 17. června jsme
obdrželi od starosty obce dobrou zprávu,
která se týkala prodeje Matese do
Vodovodů a kanalizací ve Zlíně. Tam bude,
sice v modré barvě, dále sloužit a neskončí
jako hromada rezavějícího šrotu. 

A aby toho v letošním roce nebylo málo,
blíží se i nákup nového přívěsného
požárního vozíku, na který má obec
přislíbenou dotaci 750 tisíc Kč. Po jeho
dodání budeme vybaveni i novou
přenosnou stříkačkou, která je jeho
součástí. Vybavení a  akceschopnost naší
zásahové jednotky se značně posune. Nyní
je na nás, abychom  zajistili, aby měl kdo
zasahovat. 

Samozřejmě se musím zmínit o účasti na
okrskové soutěži v klasice 1+8. Letošní
ročník se konal 25. května v Daňkovicích,
kde náš sbor opět zabral ze všech sil.
Vyslali jsme družstva mužů, žen, dorostu,
starších žáků, mladších žáků a přípravky.
Domů jsme dovezli 4 první místa a 2 druhá. 

Družstvo mužů zároveň vyhrálo Memoriál
Václava Buriana o nejrychlejší útok a již
počtvrté obdrželo putovní pohár okrsku. 

8.  června vyrazili naši muži na okresní kolo
soutěže v klasice do Bobrové, kde obsadili
9. místo. 

Týden poté, 15. června, jsme s naším
praporečníkem Romanem Junem vyrazili
na celostátní setkání hasičských praporů
do Telče. Setkání se konalo při příležitosti
160. výročí založení prvního hasičského
sboru ve Velvarech, které slavíme
v letošním roce. V krásných kulisách
historického náměstí Zachariáše z Hradce
se sešlo 694 praporů z celé republiky
včetně třinácti praporů krajských sdružení,
kterým byly předány stuhy předsedy
Senátu Parlamentu České republiky.
Všechny prapory byly dekorovány pamětní
stuhou na toto setkání. 

Tak to by bylo za letošní první pololetí
zhruba vše. Spoustu dalších informací
z činnosti mladých hasičů a zásahové
jednotky se dozvíte z příspěvků mých
kolegů. 

Užijte si krásné léto, dětem přeji, aby čas    
o prázdninách běžel pomaleji, a v dalším
čísle zpravodaje na shledanou. 

Vladimír Peňáz
starosta SDH Kuklík

HASIČI



Zdravím Vás spoluobčané jménem velitele
hasičů. 

Od začátku roku toho proběhlo poměrně
mnoho. Začali jsme tím, že jsme ke konci
roku 2023 dostali zprávu o schválení
dotace pro nákup přívěsného vozíku,          
o který jsme se rozhodli požádat po
zvážení celkové ceny obsahu vozíku. Jedná
se o novou stříkačku, hadice, proudnice,
savice a veškeré vybavení, které nám ve
starém vozíku pomalu dosluhuje.
Samozřejmě, že cena dotačního vozíku je
přemrštěná, ale každopádně za námi
zaplacenou cenu 160 tisíc Kč (kterou
zaplatilo SDH) získáme hodnotu
minimálně půl milionu korun. Byli jsme na
prohlídce třech typů vozíků, ze kterých se
nám nejvíce líbil celokovový s regálovým
systémem, kde je možno si regály
přizpůsobit podle našich potřeb. 

Další velké rozhodnutí přišlo na začátku
března, kdy nám bylo nabídnuto hasičské
velkoobjemové vozidlo Tatra Cas 32 od HZS
Světlá nad Sázavou. Změřili jsme výšku
našich vrat a vydali se na cestu. Po
prohlídce a měření v Havlíčkově Brodě
jsme naznali, že se do vrat vejdeme (sice
šlo o centimetry, ale vejdeme). Po velkých
debatách jsme se rozhodli pro jeho
pořízení. Stejné to bylo i při jednání
zastupitelstva, které také nebylo
jednohlasně pro, ale hlasovaní rozhodlo 5:4
pro jeho pořízení. Caska byla pořízena za
30 tisíc Kč, kde 20 tisíci přispěla rodina
Kalinova. 

Automobil se po dovezení umístil do
garáže po našem Matesu a ten se vrátil do
druhé garáže až do doby, než jsme
předělali a vybavili Tatru tak, aby mohla být
přihlášena do výjezdu.        
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Nyní je vozidlo plně vybaveno a zařazeno
do výjezdu. Už jsme byli na několika
událostech spojených především s instalací
nových čistíren. Také nás trápilo, že na
vozidle jsou sjeté pneumatiky, které nám
při jízdě v terénu moc nepomohou. Po
rozšíření této informace na veřejnosti se
nám nabídnul sponzor Dan Šplíchal, za
jehož úžasné podpory máme komplet
nové pneumatiky na naší Tatře včetně
přezutí. Nyní strojníci provádí pravidelné
kondiční jízdy a seznamují se s provozem   
a ovládáním, pro nás nového, vozidla. 

V průběhu března a dubna jsme také
absolvovali povinné školení strojníků           
a velitelů na základně HZS Žďár nad
Sázavou. Máme letos jednoho nového
velitele, Ing. Radka Regenta, a jednoho
pilaře, Michala Rybáka. Průběžně
absolvujeme lékařská vyšetření potřebná
pro výkon členů zásahové jednotky obce. 

Za pomoci Ing. Bohdana Kaliny jsme
požádali o dvě vypsané dotace. Jedna od
nadace Agrofert na vybavení jednotky o tři
kusy plnohodnotných zásahových
kompletů za cenu 60 tisíc Kč, která nám      

byla schválena, a druhou od firmy ČEZ,
také na zásahové oděvy, ale ta schválena
nebyla. Ještě jsme dostali 20 tisíc Kč od
kraje na zvýšení akceschopnosti jednotky.
To je asi vše, co se týká naší zásahové
jednotky. 

Ale máme tady i jiné aktivity spojené
s kulturním vyžitím v obci. Začalo to
úklidem kolem komunikací (akce Čistá
Vysočina), další bylo pálení Čarodějnic        
a naposledy jsme bojovali na okrskové
soutěži o první místa, což se nám velice
podařilo. První místo mužského družstva
nám zajistilo účast na okresním kole
v Bobrové. 

Moc bych chtěl poděkovat všem, kteří se
těchto akcí účastní a pomáhají jak aktivně,
tak i třeba jenom psychickou podporou     
a fanděním. Všichni dobře víme, že hasiči
jsou jediný spolek, který u nás v obci
funguje a pomáhá při obtížných situacích,
kulturních akcích a velice důležité výchově
naší mládeže. Také nemalé dík patří našim
zastupitelům a starostovi obce, jež tyto
činnosti nejen podporují, ale i financují. 

Jiří Kocanda
velitel jednotky SDH Kuklík

HASIČI

CO NOVÉHO U HASIČŮ
očima velitele SDH 



Dá se říct, že jsme přesně v polovině roku
2024, a stejně tak to mají i se svým
kalendářem aktivit mladí hasiči. Máme za
sebou 9 víkendů, kdy se závodilo, soutěžilo,
útočilo (jen požárně) a slovo hasiči se
skloňovalo ve všech pádech. Pojďme se na
ně podívat trochu podrobněji.

Nejlepší nápad vzešel od Lucky, a to začít
přípravu na novou sezonu vlastně
odpočinkem. A tak jsme na víkend 19.–⁠21.
ledna svolali všechnu hasičskou omladinu,
kam jinam než do hasičárny. Čekal nás
víkend plný soutěží, tréninku na
nadcházející závody, výlet do žďárského
Hopíku a exkurze na služebnu
profesionálních hasičů ve Žďáře. Počasí
nám docela přálo, a tak jsme stihli i jednu  
z posledních letošních bobovaček. Večer
jsme strávili v kině, které jsme si vytvořili
na sále, a ládovali jsme se tím, co nám
maminky dětí a maminky vedoucí navařily.
Myslím, že se podařilo vše tak, jak mělo,      
a děti i vedoucí si přespávačku užili.

Hned další víkend jsme jeli zúročit naše
schopnosti ve vázání uzlů na čas. Být
mladým hasičem není totiž jenom               
o stříkání do terčů, jak by si mohl někdo
bláhový myslet. A tak jsme celý leden
šmodrchali lodní, tesařské, ambulantní
uzle a také úvaz na proudnici. Ve
Svratouchu nás totiž čekala uzlovací soutěž
O pohár starostky obce. Naše výprava
čítala 14 závodníků, kteří soutěžili jak           
v týmech, tak i sólově. Musím vyzdvihnout
nadšení a zapálení dětí, které se
podporovaly v průběhu celé soutěže, ať už
uzloval tým přípravky, dorostenky nebo
pak vedoucí. Krásné závody, po kterých
jsme si na Kuklík dovezli 4 bronzy, 1 stříbro
a 1 zlato.

Druhé letošní závody nás zavedly do Žďáru
nad Sázavou. Pro nás nová soutěž Halofka,
kde se předvedly čtyřčlenné týmy jak
mladších, tak starších dětí. Vnitřní týmový
závod se nám líbil, zkušenosti nasbírány,
příště budeme moudřejší a třeba i o trošku
rychlejší. 

Stále zima a závody v Novém Veselí. Ve
zdejší hale se konala soutěž TFA a byla to
mela. Sešlo se tu 209 závodníků z 20
hasičských sborů. V této konkurenci jsme
se opravdu neztratili a ač to některé děti
zajisté mrzelo, čtvrtá a pátá místa zde
získaná mají opravdový punc úspěchu. Ale
došlo i na medaile. Naše dorostenky Terka
a Eliška opanovaly svoji kategorii. Zlato       
a bronz jsou opravdu zasloužené trofeje.

Venku je hezky, tak končíme s halovkami  
a šup na Kuklík k řece. Zahajujeme
venkovní tréninky jak požárních útoků, tak
přípravu na hru Plamen.

ČINNOST MLADÝCH HASIČŮ
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I letos jsme přihlásila tři družstva do
soutěže Novoměstský pohár Soptíků,
mladší, starší a dorostenecké. Čeká nás 6,
dá se říci celodenních, závodů v požárním
útoku. V Bobrové se konal první z nich.
Útok se povedl všem našim družstvům       
a čekali jsme jak odpoví soupeři. A tak         
v slunnou neděli 13. května si dorostenky
šly pro diplom za sedmé místo, starší žáci
brali čtvrté a sezonu zahájili mladší žáci tím
nejlepším. Zlato bylo to, co se jim houpalo
na krku v autech po cestě domů.
 
18. května nás čekalo jarní kolo celostátní
hry Plamen konané v Jamách. Deštivý den
nám donesl docela štěstí. Na to, že je naše
družstvo doplněno dětmi z přípravky, se     
v konkurenci dvaceti pěti týmů umístilo
celkově šesté. 

Na programu byla soutěž okrsku Sněžné,
která se letos konala v Daňkovicích.             
V rytmu gólů padajících do švédské brány
v sobotu 25. května kuklická družstva
srážela jeden terč za druhým. Tým mužů
zvítězil na okrsku již počtvrté v řadě a svůj
výkon letos korunoval i získáním plakety
Václava Buriana za nejrychleji provedený
požární útok. Ženy braly druhé místo. Tým
přípravky chytl již opravdu závodní mód     
a krásným časem si šel pro zlatý pohár.
Stejně tak bodovalo i družstvo mladších
žáků, které ukázalo precizní útok. Ten byl
po zásluze zlatem odměněn.

Výborná reakce strojnice a rozdělovače
zachránila chybu v útoků starších žáků,
kteří i tak obsadili krásné druhé místo.       
A sólo jízda ve své kategorii, tým
dorostenek a zlatá na krku za píli a snahu.
Početná sestava kuklických sportovců se
opět neztratila a potvrdila své kvality.

Za sebou máme již i druhé kolo Soptíka,
které se odehrálo 2. června v Nové Vsi.
Odtud si odvážíme stříbrnou placku pro
mladší tým a trošku pošramocené pocity.
Snad na Odranci a týden na to ve Věcově
bude lépe, zvlášť když nás zajisté všichni
přijdete na kopeček podpořit. A protože je
jeden závod na nedělní den málo, naše
dorostenky jely již dopoledne na druhé
kolo TFA, tentokrát na venkovní hřiště do
Škrdlovic. Zde si naše medailistky pozice
prohodily, takže Terka brala bronz a Eliška
zlato.

Společně s dětmi jsme také uklidili
Vysočinu nebo nazdobili čarodějnici. Když
je třeba, potkáváme se na trénincích            
i dvakrát týdně. Jestli se vám tedy zdá, že je
toho hodně, zdá se vám to úplně správně.
Opravdu se nenudíme. Ale je to radost,
jinak bychom to přece nedělali! 😊 

HASIČI

Za kolektiv vedoucích mladých hasičů 
Mgr. Petra Hanělová 
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Veškeré ingredience smícháme dohromady. Nalejeme do vymazané a vysypané formy. Pečeme
zhruba 40 minut na 180°C. Tato mechová bábovka je rychlá, dobrá a zvládne ji každý!  

25 dkg hladké mouky 
1 sáček prášku do pečiva 
24 dkg cukru  
1 sáček vanilkového cukru 
4 vejce 
1 dcl vlažné vody 
150 ml oleje 
1 sáček čokoládového pudingu 
2 lžíce kakaa  

Milí čtenáři, opět vám přinášíme dva sladké recepty od našich místních občanek. Nechte se inspirovat domácími
dobrotami, které nejen potěší vaše blízké, ale také zpříjemní všední dny. Tak pojďme na to a ponořme se do světa sladkých

radostí, tentokrát se šlehačkovými  koulemi a mechovou bábovkou! Dobrou chuť! 😊  
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SLADKÝ KOUTEK 

MECHOVÁ BÁBOVKA
(Milada Peňázová)

ŠLEHAČKOVÉ KOULE
(Věra Studená)

Ingredience Postup

Ingredience Postup

400 g hladké mouky 
260 g moučkového cukru 
5 žloutků 
3 lžičky prášku do pečiva 
6 lžic studené vody 
750 ml smetany ke šlehání

(33 % tuku) 
3 ztužovače šlehačky 
100 g tabulkové čokolády 
strouhaný kokos na obalení 

Ve vodě rozpustíme prášek do pečiva. 

V míse utřeme moučkový cukr s  5 žloutky do pěny. Tu vmícháme do prosáté hladké mouky           
a přilijeme rozpuštěný prášek do pečiva. Uhněteme pevné hladké těsto – konzistencí jako linecké. 

Těsto neodpočívá. Rozdělíme ho na několik částí a vyválíme na placku vysokou cca 3 mm.
Vykrájíme kolečka o průměru zhruba 5 cm. Ta klademe na plech a dáme péct do trouby vyhřáté na
250°C asi na 5 minut (dle trouby). Po lehkém zhnědnutí ihned sundáme z plechu. 

Ihned, dokud je těsto ještě teplé a měkké, „vydloubneme“ placatý spodek koleček. Uvnitř je
vzduchová bublina. Do té dáme lžičku smetany vyšlehané se ztužovačem. Dvě kolečka slepíme       
k  sobě, obalíme v rozpuštěné čokoládě a strouhaném kokosu. Dáme vychladit alespoň na 1 hodinu.
Koule tím změknou. 
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Třídění odpadu je jedna z mála
činností, kterou může pro

životní prostředí udělat každý 
z nás. Je to první a zásadní krok

směrující odpad k recyklaci.

Díky třídění a recyklaci odpadů
nemusí být ročně do ovzduší
vypuštěno téměř 1 milion tun

CO2 ekv.

Papír lze recyklovat až
sedmkrát. Typickými výrobky 
z recyklovaného papíru jsou
krabice, sešity nebo toaletní
papír. Zejména noviny jsou

z 98 % na recyklovaném papíře.

100 % kovů je recyklovatelných.
Například recyklací 1 kg

hliníkového odpadu můžeme
ušetřit 8 kg bauxitu, 4 kg
pomocných chemických

produktů a 14 kWh elektřiny.

Od roku 2030 bude skládkování
využitelných složek odpadu

zakázáno a poplatky za ukládání
odpadů na skládku se budou

zvyšovat.

Možnost třídit má v ČR 99 %
obyvatel, kteří to mají 
v průměru 100 kroků 

k nejbližšímu třídícímu místu.

Tříděním skla se kromě úspory
surovin výrazně zkracuje i čas

jeho tavení. Tím se šetří energie
a zvyšuje kapacita skláren.

Recyklaci skla lze navíc stále
dokola opakovat.

Nápojové kartony se obvykle
skládají z papíru, plastové 
a hliníkové fólie. Při jejich

recyklaci lze využít kvalitní
papírová vlákna nebo ze všech

tří složek vyrobit stavební
a nábytkové desky.

Díky třídění a recyklaci odpadů
z obalů se v ČR ročně ušetří cca 

376 000 000 m3 vody. Tedy
bezmála takový objem vody,
který pojmou vodní nádrže
Lipno a Rozkoš dohromady.

Kovy a nápojové kartony se 
v některých obcích a městech

mohou sbírat do nádoby
společně s jiným druhem

odpadu – například s plasty
nebo papírem. Vždy se tedy
řiďte polepy na barevných

kontejnerech.

Ze skla se také vyrábějí kvalitní
izolační materiály – skelná vata
a pěnové sklo, které se využívají

i při stavbě pasivních domů.

Materiál z vytříděné hliníkové
plechovky můžete již za dva
měsíce potkat v obchodě ve
formě zcela nové naplněné

plechovky.

PROČ TŘÍDIT A RECYKLOVAT ODPAD? jaktridit.cz
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Léto je obdobím roku, které v sobě nese
jedinečný význam pro lidi po celém světě.
Je to čas, kdy příroda dosahuje svého
vrcholu, dny jsou nejdelší a teploty nejvyšší.
Tento čas hojnosti a světla je tradičně
spojen s různými oslavami, svátky a zvyky,
které odrážejí radost z přírody, plodnosti    
a života. Léto je nejen obdobím sklizně       
a příležitostí pro poděkování za úrodu, ale
také obdobím, kdy se lidé setkávají, slaví    
a užívají si volných dní. V mnoha kulturách
jsou letní měsíce protkány rituály, které
mají hluboké kořeny v historii a tradicích,
ať už jde o oslavy letního slunovratu,
dožínky či vesnické slavnosti. Léto je tak
nejen časem tepla a světla, ale i časem
společenství, radosti a vděčnosti za dary
přírody. 

České země mají bohatou historii plnou
tradic a zvyků, které jsou spojeny s letním
obdobím. Letní slavnosti, poutě a rituály
měly hluboký kulturní a náboženský
význam a často byly spojeny s cyklem
zemědělských prací, slunovratem                 
a uctíváním přírody. 

Jednou z našich nejvýznamnějších letních
tradic je Svatojánská noc oslavovaná v noci
z 23. na 24. června. Tato noc je spojena se
svátkem svatého Jana Křtitele a je plná
magických rituálů a pověr. Lidé zapalovali
ohně, přes které skákali, aby si zajistili
zdraví a ochranu před zlem. Také hledali
květ kapradí, který měl přinášet štěstí         
a bohatství. Svatojánská noc byla
považována za čas, kdy příroda má zvláštní
sílu a kdy se mohou dít zázraky. 

Další zvyklostí jsou dožínky, které byly
oslavou konce žní a díkůvzdání za úrodu.
Tento svátek měl velký význam pro
zemědělské komunity, které byly závislé na
dobré sklizni. Dožínky byly spojené               
s bohatými hostinami, tancem, zpěvem     
a průvody. V čele průvodu často nesli
věnec z klasů, který symbolizoval plodnost
a hojnost. Tento věnec byl následně
darován hospodáři jako poděkování za
jeho péči o půdu a lid. 

Letnice, známé také jako svatodušní
svátky, jsou dalším významným letním
svátkem. Tyto svátky oslavují seslání Ducha
svatého na apoštoly a připadají na
padesátý den po Velikonocích. Letnice byly
spojeny s různými lidovými zvyky, jako je
zdobení domů a kostelů zelenými větvemi
a květinami, což symbolizovalo obnovu      
a nový život. Letnice byly také časem
různých lidových her a slavností. 

HISTORICKÉ LETNÍ ZVYKLOSTI
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Letní měsíce byly také obdobím poutí, kdy
lidé putovali k významným mariánským
poutním místům, jako je Svatá Hora            
u Příbrami, Velehrad nebo Hostýn. Tyto
poutě byly nejen náboženskými událostmi,
ale i příležitostmi k setkávání, obchodování
a zábavě. Poutníci často zpívali písně,
modlili se a nosili s sebou obětiny. Poutní
místa byla zdobena květinami a slavnostní
atmosféra byla doprovázena trhy, jarmarky
a lunaparky. 

Kromě poutí je léto také časem různých
městských a vesnických slavností                 
a jarmarků. Tyto události byly příležitostí    
k oslavě, tanci, hudbě a různým soutěžím.
Trhy nabízely různé zboží, od řemeslných
výrobků po čerstvé potraviny, a byly
místem setkávání a společenského života.
  
Letní historické tradice v českých zemích
jsou bohaté a rozmanité. Od Svatojánské
noci plné magie a pověr, přes dožínky
oslavující úrodu, až po poutě a letní
slavnosti. Všechny tyto tradice odrážejí
hluboký vztah k přírodě, zemi a cyklům
života. I dnes, v moderní době, se mnohé   
z těchto zvyků dodržují a připomínají nám
hodnoty a radosti našich předků. 

SPOLEČNOST A PŘÍRODA

Jsme opět zde se slíbenou třetí zprávou
MS – Kuklík za trvání 30 roků, od 1. 4. 2013
do 31. 3. 2023. Z nařízení úřadů jsme museli
změnit název. Žádné myslivecké sdružení
nemůže být (sdružení). Ale musí to být
„spolek“. No úřední šiml je holt úřední šiml! 
Tak tedy jsme MS – Kuklík (myslivecký
spolek – Kuklík). 

ZPRÁVA Z HISTORIE
MYSLIVECKÉHO SPOLKU

V tomto období byla 
členská základna následující:

 Předseda – Mrkos Pavel ml. 1.
 Myslivecký hospodář – Mrkos Pavel st. 2.
 Jednatel – Šolc Martin 3.
 Člen – Bílek Vojtěch Ing.  4.
 Člen – Mrkos Kamil 5.
 Člen – Mrkos Miroslav 6.
 Člen – Pohanka Oldřich JUDr.   7.

Myslivecká stráž byla a stále je:
Mrkos Kamil a Šolc Martin 

Za pozornost při čtení za MS – Kuklík děkuje 
Mrkos Pavel st., Myslivecký hospodář

Mgr. Vendula Kocandová

MS – Kuklík má 9 krmelců, 18 slanisek a 37
posedů a žebříků. 

Zmenšila se výměra honitby z  965 ha na
633 ha. Jelikož LČR dělaly novou honitbu    
a chyběla jim výměra, museli jsme jim
vrátit jejich les a nějaké pole. Navíc jsou to
jejich pozemky, a tak jsme to neuhájili.
Nejmenší výměra honitby může být 500
ha. Škody za posledních 10 let byly
následující: 

Od černé zvěře zmíněných 107 421 Kč.  
Od zvěře jelení 0, protože jelení zvěř
není. 

Ročně ulovíme: 4 srnce, 2 srny, 2 srnčata, 16
až 26 ks černé zvěře, 8 až 12 lišek.  

Roční náklady na MS – Kuklík  jsou 21  000
až 25  000 Kč. Proto 95 % zvěřiny
prodáváme p. Štíbalovi, abychom pokryli
výdaje na provoz MS – Kuklík.

Již od roku 2022 máme 2 myslivecké adepty: 
Mrkos Lukáš a Šolc Martin ml. 



První písemná zmínka o rybnících                
v českých zemích se datuje do roku 1115      
z Kladrubské listiny. Další se pak vyskytuje
o sto let později za vlády Přemysla Otakara
I. Informace o vývoji rybníkářství jsou však
velmi strohé. 

V 10. až 12. století existovaly rybníky v okolí
klášterů a sloužily zejména jako zdroj
obživy, jelikož byly budovány pro uchování
ryb ulovených v řekách. 

Podle pověstí byl jeden rybník i u nás, a to
rybník Kukla. I když jeho existence nebyla
nikdy doložena, v našich kuklických
kronikách jsme o něm zmínku našly.  

RYBNÍK KUKLA
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Rybníky české jsou zmiňovány poprvé už
z počátku 12. století. Největší byl rybník
Rožmberk na Třeboňsku v jižních Čechách,
dříve 1 060 ha, dnes už jen 490 ha – vedle
dalších menších. 

Jakub Krčín z Jelčan, nar. 1535 v Kolíně, byl
regentem u Rožmberků a jejich statky
zvelebil. Byl uznávanou autoritou v Evropě.
Po vzoru těchto pánů se snažila také
postupovat i okolní šlechta, ale s menším
štěstím. Vilém z Pernštejna byl známý
rybníkář, a proto zarybnil i Kuklu. Menší to
rybník, který se původně rozkládal na
místě dnešního Kuklíku. Výtěžek však
nebyl téměř žádný, poněvadž nedovolený
lov zde prováděli rytíři se Střechovic či
Skal, kteří byli známí svými smělými
krádežemi. 

Z KUKLICKÉ KRONIKY

Výňatek z Kuklické kroniky 

Jejich sídlo bylo později vypáleno a dnes
jen trosky zdí připomínají pyšní kdysi sídlo
hrabivých rytířů. 

Rybník Kukla měl přírodní hráz z kamene
a jen malou proláklinu či stavidlem
protékala voda, která na straně vříšťské
poháněla hamr a později i mlýn s jedním
kamenem. Rybník byl osazen kaprem        
a hlídán rybářem, jehož dřevěná bouda
stála na místě dnešní Štursovy chalupy. 

Zdá se, že při větší nějaké povodni stavidlo
pod velkým náporem vody povolilo a hráz
se protrhla. Ve mlýně jimramovském
podle staré pověsti byl trám s nápisem
„když Kukla pukla, až potud voda tekla“. 

Od té doby rybník obnoven nebyl. Kopete-
li však hlouběji v blízkosti dnešní řeky, velký
nános písku svědčí o spodku rybničném.
Přesto o rybníku Kukla jsem nenašel nikde
zmínky. 

Největší horácké rybníky byly založeny
v průběhu 15. a 16. století spíše
z průmyslových důvodů. Tak vzniká Velká
Dářko o rozloze 206 ha, Sykovec 17 ha,
Medlov 28 ha, Milovský rybník 8 ha atd.
V nedávné době rybníky tyto byly rozšířeny
o Vírskou přehradu. 

Text převzat z kroniky obce Kuklík, 
16. století.

Přepsala Aneta Kalinová, DiS. 



A CO DÁL? 

Vydává obec Kuklík. Zpravodaj má pod taktovkou: Aneta Kalinová, DiS a Mgr. Vendula Kocandová. Příspěvky prochází jazykovou korekturou.
Jakékoliv připomínky, námitky či nápady na zpracování můžete zasílat na e-mail: obec.kuklik@seznam.cz

Vážení čtenáři, vážené čtenářky, přijměte naše upřímné poděkování za vaše pozitivní ohlasy na tvorbu a vydávání zpravodaje.
Doufáme, že i tentokrát jste si čtení užili a budete nás i nadále podporovat v této činnosti.  

Opět děkujeme všem přispěvatelům, fotografům a podporovatelům, bez kterých by toto další číslo zpravodaje nevzniklo:
Jednotliví přispěvatelé jsou uvedeni pod svými články. 
Za úvodní kresbu děkujeme Janě Junové. 
Za dodané fotografie patří dík Karolíně Horychové, Anetě Kalinové, Josefu Kocandovi, Michalu Kocandovi, Tomáši Markovi,
Editě Mrázkové, Ivě Peňázové, Anně Skalníkové a Tereze Tatíčkové. 

PODĚKOVÁNÍ

Těšíme se na Vás na společných akcích a u dalšího čísla.

12.10.2024  Hubertova jízda  

11.2024  Veřejné obecní shromáždění

12.2024  Vánoční posezení SDH 

06.07.2024  Pálení čarodějnic II. 

31.08.2024 Pohádková cesta

30.11.2024  Rozsvěcování stromečku 

07.12.2024  Mikulášský ples

Plán akcí na zbytek roku 2024

09.2024  Ukončení letní sezóny 

14.12.2024  Výroční valná hromada SDH 


